
Η ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΡΙΑ ΤΗΣ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΣ ΤΟΥ
ΙΕΡΟΥ ΚΟΥΒΟΥΚΛΙΟΥ ΕΚΛΕΓΕΤΑΙ ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΗΣ Κ.Α. Τ.Ε.Ε.

Τό Σάββατον 5ην /18ην Φεβρουαρίου 2017 ἐξελέγη ὡς νέα Πρόεδρος τῆς Κεντρικῆς
Ἀντιπροσωπείας τῶν Τ.Ε.Ε. ἡ Συντονίστρια τοῦ ἔργου ἀποκαταστάσεως τοῦ Ἱεροῦ
Κουβουκλίου τοῦ Παναγίου Τάφου ὑπό τοῦ Ε.Μ.Π. Ἐθνικοῦ Μετσοβίου Πολυτεχνείου
κ. Ἀντωνία Μοροπούλου.

Περί τοῦ γεγονότος τούτου καί περί τῆς δραστηριότητος τῆς καθηγητρίας κ.
Μοροπούλου ἴδε σχετικόν δημοσίευμα:

“Ολοκληρώθηκαν χθες το απόγευμα οι εργασίες της πρώτης ειδικής συνεδρίασης
της Αντιπροσωπείας του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας όπως προέκυψε από τις
εκλογές της 20ής Νοεμβρίου 2016 με την εκλογή της Προέδρου Αντωνίας
Μοροπούλου καθώς και του Αντώνιου Πρωτονοτάριου Α΄ Αντιπροέδρου και του
Χρυσόστομου Δούκα Β΄ Αντιπροέδρου της Κεντρικής Αντιπροσωπέιας Τ.Ε.Ε.
Ειδικότερα:

 ΕΚΛΟΓΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ Τ.Ε.Ε.

Τα αποτελέσματα της 1ης ψηφοφορίας για την εκλογή Προέδρου Αντιπροσωπείας
Τ.Ε.Ε. ήταν τα εξής, ψήφισαν 178, Έγκυρα 165, Άκυρα 0, Λευκά 12. Έλαβαν
Γεώργιος Ηλιόπουλος 63 ψήφους, Αντωνία Μοροπούλου 96 ψήφους, Λάμπρος Πυργώτης
6 ψήφους. Η εκλογή επιτεύχθηκε κατά τήν 2η ψηφοφορία, καθώς στην πρώτη
ψηφοφορία κανείς από τους τρεις υποψηφίους δεν εξασφάλισε την απόλυτη
πλειοψηφία. Κατά τήν δεύτερη επαναληπτική ψηφοφορία, ψήφισαν 169 μέλη των
Αντιπροσωπειών Τ.Ε.Ε. Τά αποτελέσματα έχουν ως εξής: Έγκυρα 165. Άκυρα 0
Λευκά 4

Έλαβαν: Γεώργιος Ηλιόπουλος 65 ψήφους, Αντωνία Μοροπούλου 100 ψήφους,
εκλέγεται η Αντωνία Μοροπούλου.

 ΕΚΛΟΓΗ Α’ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΥ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ Τ.Ε.Ε.

 Για την εκλογή του Α᾽ Αντιπροέδρου της Αντιπροσωπείας ψήφισαν 133 μηχανικοί.
Τα αποτελέσματα έχουν ως εξής. Ἐγκυρα 100 Ἀκυρα 4 Λευκά 20. Ο Αντώνιος
Πρωτονοτάριος έλαβε 109 ψήφους και εκλέγεται.

 ΕΚΛΟΓΗ Β’ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΥ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ Τ.Ε.Ε.

 Για την εκλογή του Β’ Αντιπροέδρου της Αντιπροσωπείας Τ.Ε.Ε. ψήφισαν 165
μέλη. Τα αποτελέσματα έχουν ως εξής: Έγκυρα 111, Ἀκυρα 7, Λευκά 47. Ο
Χρυσόστομος Δούκας έλαβε 111 ψήφους καί ελέγεται.

 ΕΚΛΟΓΗ ΓΕΝΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ Τ.Ε.Ε.

 Σε ό,τι αφορά στην εκλογή Γενικού Γραμματέα Αντιπροσωπείας Τ.Ε.Ε. στην πρώτη
ψηφοφορία ψήφισαν 63 μέλη της Αντιποσωπείας Τ.Ε.Ε. Τα αποτελέσματα της
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ψηφοφορίας έχουν ως εξής: Εγκυρα ψηφοδέλτια 155. Ἀκυρα 0, Λευκά 8. Έλαβαν.
Δημήτριος Παπαγιαννίδης 91 ψήφους, Γεωργία Γιούλη Τερζή 64 ψήφους. Για την
εκλογή του Γ.Γ. θα πραγματοποιηθεί 2η επαναληπτική ψηφοφορία στην επόμενη
ειδική συνεδρίαση των μελών της Αντιπροσωπείας Τ.Ε.Ε., οπότε θα εκλεγούν και
τα υπόλοιπα μέλη του προεδρείου της Αντιπροσωπείας Τ.Ε.Ε.

Η Τώνια Μοροπούλου γεννήθηκε στην Ρόδο και παρουσιάζει 41 έτη ακαδημαϊκής και
επαγγελματικής εμπειρίας και δραστηριότητας σε εθνικό και διεθνές επίπεδο.

 Είναι Καθηγήτρια στη Σχολή Χημικών Μηχανικών του Εθνικού Μετσόβιου
Πολυτεχνείου, Διευθύντρια του Εργαστηρίου Επιστήμης και Τεχνικής των Υλικών
και Διευθύντρια Σπουδών της Β’ Κατεύθυνσης «Υλικά και Επεμβάσεις Συντήρησης»
του Διατμηματικού Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών «Προστασία Μνημείων» στη
Σχολή Αρχιτεκτόνων, ενώ διετέλεσε εκλεγμένη Αντιπρύτανις Ακαδημαϊκών
Υποθέσεων και Προσωπικού του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου (2010-2014).

 Προσκεκλημένη Καθηγήτρια στο Πανεπιστήμιο της Αρχιτεκτονικής στη Βενετία
[UAV (1993], το Πανεπιστήμιο του Princeton (1995-1996) και το Πανεπιστήμιο
της Αμβέρσας.

Διετέλεσε ως Αντιπρόεδρος του Ευρωπαϊκού Οργανισμού για την Εκπαίδευση των
Μηχανικών European Society for Engineering Education – SEFI (2013-2016).
Είναι συγγραφέας 1 βιβλίου, μονογραφιών και κεφαλαίων σε βιβλία και έχει
επιμεληθεί επιστημονικά την έκδοση 15 συλλογικών εκδόσεων και έχει
δημοσιεύσει περισσότερες από 500 επιστημονικές εργασίες.

 Έχει εκτεταμένο επιστημονικό και τεχνικό έργο στην Προστασία Μνημείων (Αγία
Σοφία στην Κωνσταντινούπολη, στον Πανίερο Ναό της Αναστάσεως στα Ιεροσόλυμα,
σε μνημεία αρχιτεκτονικής κληρονομιάς της Βενετίας και της Μεγάλης Ελλάδας,
στο ναό του Luxor στην Αίγυπτο, σε βυζαντινές και μετά-βυζαντινές Μονές στο
Άγιο Όρος και την Κρήτη, σε βυζαντινά μοναστήρια στη Σερβία και στο
Κοσσυφοπέδιο, στις ενετικές οχυρώσεις και ιστορικές Πόλεις της Ρόδου, του
Ρεθύμνου, του Ηρακλείου και της Κέρκυρας, στο Ιερό της Θεάς Δήμητρας στην
Ελευσίνα, καθώς και σε φρούρια, μνημεία και ναούς και ιστορικές πόλεις στην
περιοχή της Μεσογείου).

 Σήμερα είναι επικεφαλής της Διεπιστημονικής Ομάδας του Ε.Μ.Π. στην καινοτόμο
έρευνα και στην υψηλή επιστημονική επιστασία του έργου προστασίας και
αποκατάστασης του Ιερού Κουβουκλίου του Παναγίου Τάφου στα Ιεροσόλυμα.

 Πρωτοστάτησε σε καινοτόμο διεπιστημονική έρευνα και εφαρμογές για την
αειφόρο ανάπτυξη στην ξεχασμένη Ελλάδα, στο Υφυπουργείο Νέας Γενιάς
(1982-1986) και σε διεθνή κλίμακα, ως Επιστημονικός Σύμβουλος και
Εμπειρογνώμονας σε Επιτροπές Διεθνών Οργανισμών (ΟΟΣΑ, UNESCO, INSULA, EE,
JCOMOS, EIT, CE-PACT, Ηνωμένα Έθνη, EPA, TMS, OWHC, κ.α.), ως Πρόεδρος της
Εταιρίας Τοπικών Παραγωγών Πρωτοβουλιών και Ανάπτυξης (ΕΤΕΠΑΠ – θυγατρικής
της ΕΤΒΑ) (1985-1986), ως εκλεγμένη Δημοτική Σύμβουλος του Δήμου Αθηναίων
(1986-1990) και ως μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρίας Ανάπτυξης
και Τουριστικής Προβολής των Αθηνών – ΕΑΤΑ (2011-2014).

Έχει συνεισφέρει στην ανάπτυξη συνεργείων με τη “BIOMHXANIA” στο τρίγωνο
Εκπαίδευση – Έρευνα – Καινοτομία, ως ιδρυτικό μέλος της Ευρωπαϊκής Πλατφόρμας



Έρευνας & Τεχνολογίας για την Κατασκευή (European Construction Technology
Platform – ECTP) (2004) και ως Πρόεδρος της Ελληνικής Πλατφόρμας Έρευνας &
Τεχνολογίας για την Κατασκευή (ΕΠΕΤΚ) (2005-σήμερα).

Η αφοσίωσή της στην Παιδεία και το Επάγγελμα του Μηχανικού υπογραμμίζει την
πεποίθησή της για το ρόλο τους στην ανάπτυξη της Χώρας.

Είναι εκλεγμένη στην Αντιπροσωπεία του T.E.E. από το 1981 έως σήμερα, στη
Διοικούσα Επιτροπή (2001-2007, 2014-2017), και διετέλεσε ως Γενική Γραμματέας
(2004-2007) και ως Β’ Αντιπρόεδρος (2014-2017).

Αξιακή αναφορά και έναυσμα για την πορεία της, που συνδέει την Παιδεία με την
Κοινωνία και τη δημόσια γενικά δράση και προσφορά, υπήρξε η συμμετοχή της στο
φοιτητικό κίνημα κατά της Δικτατορίας και στην εξέγερση του Πολυτεχνείου το
’73».

Ἐκ τῆς Ἀρχιγραμματείας.


